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ДОСЛІДЖЕННЯ ТА УДОСКОНАЛЕННЯ КОНСТРУКЦІЙ ВІДРІЗНИХ РІЗЦІВ 

Підвищення продуктивності механічної обробки на важких токарних та карусельних 

верстатах обмежується деякими технологічними операціями, до яких відносяться 

відрізання та прорізання глибоких пазів шириною b = (12… 20) мм за допомогою відрізних 

різців. Процеси відрізання та прорізання глибоких пазів являють собою невільне різання, 

яке характеризується рядом особливостей. Відрізні різці працюють з великими питомими 

навантаженнями на різальну частину інструменту в умовах ускладненого відводу стружки. 

Для проведення досліджень використовувалися повнорозмірні 3D моделі збірних 

конструкцій відрізних різців для важких верстатів токарної групи (рис. 1) для обробки 

деталей типу тіл обертання масою до 10 т. 

                            
а)      б) 

Рис. 1 – 3D моделі конструкцій збірних відрізних різців 

Об’єктом досліджень є процес різання збірними відрізними різцями на важких токарних 

верстатах. Предмет дослідження – функціональні зв’язки між конструктивними 

параметрами різальних пластин й елементів вузла закріплення та характеристиками 

напружено-деформованого стану збірної конструкції . 

У якості методів досліджень застосовувалося моделювання тривимірного напружено-

деформованого стану збірних конструкцій відрізних різців за допомогою прикладного 

програмного пакету Ansys Workbench, моделювання перехідних процесів, що відбуваються 

при врізанні інструменту в деталь та його виході з роботи та гармонічний аналіз збірної 

конструкції з метою отримання амплітудно-частотних характеристик. 

На основі проведених аналітичних досліджень удосконалені конструкції збірних 

відрізних різців для важких верстатів. Розроблені конструкції збірних відрізних різців, у 

порівнянні з аналогами, характеризуються достатньою жорсткістю вузла механічного 

закріплення різальної пластини за рахунок застосування похилих опорних і притискних 

поверхонь.  

Застосування розроблених конструкцій збірних інструментів у порівнянні з аналогами 

та запропонованої адаптивної системи керування коливаннями, згідно теоретичних 

розрахунків, дозволяє підвищити у середньому на 8-10% ефективність прорізання канавок 

на важких верстатах. 
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